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Зниженню транспортних витрат під час внутрішньогосподарських 

перевезень сприяє також раціональне поєднання окремих видів транспорту в 

господарстві. Для сільськогосподарських підприємств це дуже важливо, 

оскільки доводиться транспортувати найрізноманітніші вантажі (об’ємна маса їх 

коливається в межах від 0,03—0,06 т/м3 — сіно до 1,4—2,0 т — камінь), з 

великим діапазоном відстаней перевезень і дорожніх умов. 

Визначаючи сфери раціонального використання окремих видів транспорту в 

господарстві, критерієм ефективності слід уважати зниження собівартості 

перевезень, звичайно, за умов додержання строків транспортування окремих 

вантажів, визначених технологією. Для більш детальних розрахунків, особливо 

при перспективному плануванні, таким критерієм має бути скорочення питомих 

приведених витрат  

На більшості сільськогосподарських перевезень, особливо 

позагосподарських і хорошими дорогами, найнижчу собівартість забезпечують 

автомобілі, на долю яких (власних і залучених з інших організацій) припадає 

50—60% вантажів і 70—80% вантажообігу. 

Тракторним транспортом у аграрних підприємствах перевозять 35—40% 

вантажів. Трактори з причепами доцільно використовувати на відстань не більше 

5 км. Причому трактори, що використовуються тільки як транспортні засоби, 

слід застосовувати на внутрішньогосподарських перевезеннях кормів, 

органічних добрив, будівельних матеріалів за умови повного завантаження і 

агрегатування їх з причепами, що мають низьку вартість або тривалі строки 

використання протягом року (роздавачі кормів). Використання на транспортних 

роботах тракторів у порядку їх додаткового завантаження, що є типовим для всіх 

господарств, виправдовує себе практично на всіх внутрішньогосподарських 

перевезеннях. Це дає змогу значно підвищити річне завантаження тракторів, 

знизити собівартість механізованих робіт, підвищити річний заробіток 

механізаторів. Оснащення сільськогосподарських підприємств достатньою 

кількістю тракторних причепів, які менш металомісткі, ніж автомобілі, і простіші 

у виготовленні, сприяє значному здешевленню внутрішньогосподарських 

транспортних робіт. 

У кожному господарстві основну масу внутрішньогосподарських 

перевезень (технологічні транспортні роботи) доцільно здійснювати власним 

транспортом, а вивезення продукції на заготівельні пункти, завезення добрив, 

нафтопродуктів, техніки тощо — і власним, і залученим автотранспортом, що 

буде ефективно з погляду як підприємства, так і народного господарства. 
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